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АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВІ ОСНОВИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ 
ТРАНСФОРМАЦІЇ: ШЛЯХИ ТА НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ

У статті проаналізовано шляхи та напрями вдосконалення адміністративно-правових 
основ забезпечення національної безпеки в Україні в умовах цифрової трансформації. 
Встановлено, що ефективність, дієвість та результативність забезпечення національної 
безпеки знаходиться в прямій залежності від стану економіки країни, позаяк реалізація 
національних інтересів більшою мірою обумовлюється саме наявністю належних еконо-
мічних можливостей.

Зроблено висновок, що в контексті поглиблення інтеграційних процесів та глобалі-
заційних викликів набуває особливої значущості ідентифікація детермінант, які впли-
вають на національну безпеку. При цьому, ключовою домінантою ефективної реалізації 
завдань захисту національних інтересів від реальних і потенційних загроз наразі є акти-
візація реформування структур безпеки і оборони держави та підвищення ефективності 
діяльності всіх без винятку суб’єктів забезпечення національної безпеки. Безумовно, 
як і будь-які якісні зміни, зазначене потребує часу, однак від результату здійснення 
чи не здійснення вказаних кроків буде безпосередньо залежати спроможність держави 
належним чином захистити власні інтереси.

Акцентовано на тому, що зважаючи на геополітичне становище України, сучасна 
система забезпечення національної безпеки в Україні має базуватися, передусім, на 
послідовній зовнішній державній політиці, заснованій на відносинах стратегічного парт-
нерства, залученні міжнародної підтримки та зовнішніх ресурсів, членстві в міжнарод-
них союзах та системах колективної безпеки з метою протидії деструктивним впливам 
глобальних викликів та загроз. При цьому, видається, для вдосконалення адміністра-
тивно-правових основ забезпечення національної безпеки в Україні в умовах цифрової 
трансформації доцільним є комплексне вжиття організаційних, спрямованих на оптимі-
зацію управлінських відносин, і правових, які стосуються внесення змін до норматив-
но-правових актів, заходів.

Ключові слова: адміністративно-правові основи, адміністративно-правовий меха-
нізм, забезпечення національної безпеки, національна безпека, система національної 
безпеки, цифрова трансформація.

Актуальність теми дослідження. 
Усвідомлення ключових проблем цифро-
вої трансформації у різноманітних сфе-
рах життєдіяльності суспільства, особливо 
у сфері національної безпеки України, 
зумовлює нагальну потребу проведення 
системних законодавчих перетворень 
та відповідних реформ, від якості яких 
значною мірою залежатиме ступінь вико-
ристання наявних переваг цифрової 
трансформації, розвитку конкуренції та 
інновацій. Втім вказані трансформації та 
реформи слід запроваджувати винятково 

з урахуванням національних потреб та 
об’єктивних умов, спираючись на виваже-
ний та обґрунтований правовий аналіз, що 
сприятиме утвердженню стійкості адміні-
стративно-правового механізму забезпе-
чення національної безпеки України.

У світлі викладеного на сучасному 
етапі перед законодавцем та правниками 
постає важливе завдання щодо створення 
дієвого та ефективного адміністратив-
но-правового механізму забезпечення 
національної безпеки України. У зв’язку із 
чим наукова та практична цінність та акту-
альність дослідження шляхів та напрямів 
вдосконалення адміністративно-правових 
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основ забезпечення національної безпеки 
в Україні в умовах цифрової трансформа-
ції не викликає сумнівів.

Стан наукового дослідження 
питання. Деякі аспекти проблематики 
адміністративно-правових основ забез-
печення національної безпеки в Україні 
в умовах цифрової трансформації стали 
предметом досліджень вітчизняних вче-
них, таких як: В.О. Антонов, О.М. Бан-
дурка, О.І. Безпалова, О.О. Бригінець, 
А.Л. Борко, С.М. Гусаров, І.М. Доро-
нін, В.Ф. Загурська-Антонюк, І.В. Каріх, 
В.Ю. Кобринський, А.Т. Комзюк, 
І.В. Кременовська, А.М. Куліш, В.А. Ліп-
кан, М.В. Лошицький, О.А. Моргунов, 
О.М. Музичук, А.М. Мурашко, Т.С. Перун, 
А.В. Рубан, О.Ю. Салманова, В.В. Соку-
ренко, В.І. Теремецький, Т.Ю. Ткачук, 
З.В. Чуйко, Р.В. Шаповал. Проте, незважа-
ючи на значну кількість наукових праць, 
саме проблематика шляхів та напрямів 
вдосконалення адміністративно-правових 
основ забезпечення національної безпеки 
в Україні в умовах цифрової трансформа-
ції є малодослідженою, а тому потребує 
наукового осмислення.

Метою статті є розкриття шляхів та 
напрямів вдосконалення адміністратив-
но-правових основ забезпечення націо-
нальної безпеки в Україні в умовах циф-
рової трансформації.

Виклад основного змісту. Комплек-
сний аналіз теоретичних напрацювань, 
положень чинного законодавства Укра-
їни та практики його реалізації дає змогу 
встановити, що в умовах тотальної інте-
грації поглиблення взаємодії держав та 
зростаюча взаємозалежність між ними 
обумовлюють актуальність вивчення при-
чинно-наслідкових зв’язків між викликами 
глобалізації та забезпеченням національ-
ної безпеки країн у сучасному середо-
вищі [13]. Активізація інтеграційних про-
цесів, з одного боку, сприяє поглибленню 
взаємозв’язків між країнами, з іншого 
боку, саме потужна взаємозалежність 
між країнами перетворюється на джерело 
турбулентності та дестабілізації [5]. Саме 
тому на сучасному етапі трансформацій-
них змін однією з ключових задач для 
України є забезпечення національної без-
пеки, яка виступає не лише умовою, а й 

метою реформ у всіх сферах державної та 
суспільної діяльності. 

Як видається, зміст трансформаційних 
перетворень у зазначеній сфері необхідно 
пов’язувати з гарантуванням та всебіч-
ним укріпленням суверенітету України та 
забезпеченням збереження її територіаль-
ної цілісності.

Важливо зауважити, що система забез-
печення національної безпеки України 
формується та розвивається у відповід-
ності до Конституції України та інших 
нормативно-правових актів, якими вре-
гульовано суспільні відносини у сфері 
державного регулювання національної 
безпеки [16, с. 14].

Цілком природно, що недоліки є в кожній 
системі, але варто усвідомити, наскільки 
високою може бути ціна такого недоліку, 
який вплине на функціонування всього 
механізму системи. Аналогічна ситуація 
складається і з системою національної 
безпеки: тут необхідно раціонально оці-
нювати поточну ситуацію і пропорційно 
корелювати загрози та виклики, які сто-
ять перед Україною в сучасних умовах.

Показово, що характерними рисами 
сучасної глобальної ситуації є наявність 
«конфліктних точок», націленість окремих 
держав на реалізацію своїх геополітичних 
планів та накопичення невирішених соці-
альних проблем. При цьому, слід вказати, 
що функціонування системи забезпечення 
національної безпеки держави обумовлю-
ється особливостями її історичного роз-
витку, національними традиціями та тери-
торіальною приналежністю. Здебільшого 
всі такі відмінності зафіксовано в основних 
нормативно-правових актах.

Необхідно вказати, що в контексті удо-
сконалення законодавства у сфері націо-
нальної безпеки для України є необхідним 
визначення орієнтирів системи національ-
ної безпеки (концентруючи зусилля на 
економічній, соціальній, інформаційній, 
екологічній та міжнародній складових 
національної безпеки), вивчення міжна-
родного досвіду та його імплементація.

Беззаперечно, ефективність, дієвість 
та результативність забезпечення наці-
ональної безпеки знаходиться в прямій 
залежності від стану економіки країни, 
позаяк реалізація національних інтере-
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сів більшою мірою обумовлюється саме 
наявністю належних економічних мож-
ливостей. В Україні питання національ-
ної безпеки та механізму її забезпечення 
виступає в контексті реформування всіх 
сфер життя як одне з ключових. Непроста 
внутрішньополітична та економічна ситуа-
ція, розповсюдження міжнародного теро-
ризму та наростання загроз для інтересів 
громадян, суспільства і держави зумовлю-
ють потребу в розробці ефективних захо-
дів щодо забезпечення національної без-
пеки.

Зауважимо, що забезпечення націо-
нальної безпеки України на сучасному 
етапі є заснованим на оперативному реа-
гуванні у випадках відхилення від безпеч-
них рівнів, іншими словами, використову-
ється рефлексивна модель регулювання. 
Тому до дії спонукає лише факт появи 
аномалії. Подібний підхід зумовлює втрату 
спроможності до своєчасного виявлення 
та адекватного реагування на стадії заро-
дження. Існування держави відбувається 
виключно за рахунок інерції. Такою є без-
пека пасивного типу.

Абсолютно очевидно, що подібна 
система є занадто ризикованою, насам-
перед, по відношенню до основного, але 
найбільш слабкого її елементу – людини і 
громадянина. На державу, яка є виконав-
чим механізмом суспільства, також впли-
вають труднощі окремого індивіда, проте 
у значно меншій мірі, ніж на самого інди-
віда.

В контексті ж динамічного та активного 
перебігу процесів глобалізації та міжна-
родної інтеграції при розробці заходів 
щодо забезпечення безпеки як складної 
соціальної системи важливо враховувати 
її багатогранність, складність та багатоас-
пектність, у зв’язку з чим постає нагальна 
потреба у дослідженні сутності та сутніс-
них характеристик категорії «національна 
безпека держави» як багатостороннього 
явища. Багатоаспектність категорії «наці-
ональна безпека» знаходить свій прояв 
у її тісному зв’язку та постійній взаємо-
дії з такими категоріями, як «загроза», 
«ризики» та «небезпека», в основу яких 
покладено невизначеність як один із 
головних імпульсів їх існування. З цього 
приводу влучно зауважив В.А. Ліпкан, 

констатуючи, що саме невизначеність 
виступає базовим атрибутом будь-якої 
реальності та є джерелом загроз націо-
нальній безпеці держави, що зумовлює 
необхідність здійснення більш ґрунтов-
ного аналізу сутності та змісту зазначених 
категорій у контексті забезпечення без-
пеки держави від сучасних зовнішніх та 
внутрішніх загроз [11].

Зазначимо, що ступінь впливу внутріш-
ніх і зовнішніх загроз на стан національної 
безпеки перебуває у постійній динаміці, 
що зумовлено динамічними умовами роз-
витку суспільства. Зазвичай визначаль-
ний вплив на стан національної безпеки 
виявляється у внутрішніх загрозах, втім в 
окремих випадках деструктивний вплив 
зовнішніх загроз може суттєво перевищу-
вати небезпеку від внутрішніх загроз, а 
комбінований вплив внутрішніх і зовніш-
ніх загроз, здебільшого, призводить до 
наростання загальної загрози [12].

Системні кризові прояви, притаманні 
сучасному розвитку України, обумовлюють 
визначення внутрішніх загроз національ-
ній безпеці України як таких, що суттєво 
перевищують зовнішні загрози і можуть 
призвести до дезінтеграції України, націо-
нальних техногенних та екологічних ката-
строф, соціального вибуху або суттєвого 
обмеження здатності державного апарату 
розв’язувати внутрішні проблеми та діяти 
на міжнародній арені.

Тут варто зауважити, що в контексті 
тісного взаємозв’язку та взаємозалежності 
внутрішніх та зовнішніх загроз, існування 
внутрішніх загроз національній безпеці 
держави детермінує зростання зовнішніх 
загроз, приміром, неефективне публічне 
адміністрування в умовах глобалізації 
зумовлює появу та реалізацію зовнішніх 
загроз національній безпеці держави [14].

Окремо зауважимо, що в контексті 
поглиблення інтеграційних процесів та 
глобалізаційних викликів набуває особли-
вої значущості ідентифікація детермінант, 
які впливають на національну безпеку. 
Між тим, детермінанти впливу на націо-
нальну безпеку, за джерелом виникнення, 
загалом прийнято поділяти на об’єктивні 
та суб’єктивні. При цьому, об’єктивні фор-
муються поза участю та всупереч волі 
держави або її суб’єктів . Суб’єктивні ж 
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детермінанти продукуються в результаті 
навмисних або ненавмисних дій суб’єк-
тів. Саме тому їх запобігання пов’язане із 
впливом на суб’єктів правовідносин. Разом 
із тим, внутрішні детермінанти породжу-
ються поточним станом справ у державі, 
в той час як джерелами зовнішніх загроз 
виступають внутрішні джерела, зокрема, 
негативні тенденції соціально-економіч-
ного розвитку [8, с. 32].

У свою чергу, в умовах цифрової тран-
сформації процес розбудови системи 
забезпечення національної безпеки Укра-
їни потребує врахування цілей та прин-
ципів забезпечення національної безпеки 
через вироблення ефективних механізмів, 
якими регулюються відносини у зазначе-
ній сфері, запровадження відповідних дер-
жавних інституцій, окреслення основних 
напрямів та інструментів їхньої діяльності, 
а так само налагодження системи контр-
олю за такою діяльністю.

Таким чином, теоретичний та практич-
ний виміри національної безпеки вимага-
ють застосування системного та комплек-
сного підходу, в основі якого повинні бути 
закладені як загальнотеоретичні дослі-
дження, так і досягнення галузевих наук, 
а також потреби практичного впрова-
дження в інтересах забезпечення безпеки 
особи, суспільства та держави. Їх акту-
альність зростає у зв’язку з посиленням та 
зміною видів безпеки загалом, виникнен-
ням та поширенням нових загроз і викли-
ків, а також з динамікою перетворень гло-
бального геополітичного простору [3].

Водночас, аналіз сучасного стану сис-
теми забезпечення національної безпеки 
в країні свідчить про те, що концепція 
забезпечення національної безпеки та всіх 
її компонентів потребує формування єди-
ного комплексного бачення щодо: іден-
тифікації загроз та суб’єктів загроз без-
пеці; визначення політичних, соціальних, 
економічних та інформаційних інтересів; 
виявлення суб’єктів, чия діяльність завдає 
шкоду життєво важливим інтересам осо-
бистості, суспільства та держави; визна-
чення основних чинників та умов, що 
складаються у сфері забезпечення наці-
ональної безпеки; аналізу особливостей 
та механізмів нанесення шкоди життєве 
важливим інтересам держави; визначення 

компетенції та взаємовідносин органів, 
що здійснюють діяльність з забезпечення 
національної безпеки; формування сис-
теми заходів з реалізації життєво важ-
ливих суспільних інтересів, діяльності з 
протидії загрозам та локалізації їх наслід-
ків [2, с. 96].

Підсумовуючи, приходимо до висновку, 
що питання реалізації життєво важливих 
інтересів особи, суспільства і держави, їх 
захисту від внутрішніх і зовнішніх загроз 
актуалізується з кожним днем все більше. 
Адже в основу життєво важливих інтере-
сів покладено сукупність матеріальних та 
духовних потреб, при задоволенні яких 
надійно забезпечуються існування та мож-
ливості поступального розвитку громадян, 
суспільства та держави [9].

При цьому уявляється, у контексті циф-
рової трансформації ключовими пріорите-
тами забезпечення національної безпеки 
нашої держави мають бути такі:

– забезпечення державного сувере-
нітету, територіальної цілісності (укрі-
плення сектору безпеки і оборони України, 
забезпечення належних умов для актив-
ного та динамічного соціально-економіч-
ного зростання, підтримки стабільності в 
політичній та соціальній сферах, станов-
лення та розвитку демократичних інсти-
тутів, налагодження ефективної системи 
взаємодії між державою та суспільством, 
вирішення комплексу питань щодо захи-
сту населення і територіальних утворень 
від надзвичайних ситуацій природного та 
техногенного походження, а також забез-
печення воєнної безпеки держави);

– гарантованість реалізації громадя-
нами конституційних прав та свобод, 
забезпечення гідного життєвого рівня для 
населення (сприяння у зміцненні наці-
онального потенціалу, створення умов 
для стабільного демографічного розвитку 
країни, сприяння розкриттю потенці-
алу людини, максимальне задоволення 
основних соціальних, матеріальних, а 
також духовних потреб людини та грома-
дянина, мінімізація та усунення проявів 
соціальної нерівності);

– забезпечення збалансованого та ста-
лого соціально-економічного розвитку 
(що передбачає підвищення рівня кон-
курентоздатності вітчизняної економіки, 
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посилення рівня економічної захищеності, 
трансформацію економіки в якісно новому 
технологічному укладі, забезпечення 
стратегічної стійкості та партнерських вза-
ємин, а також посилення рівня протисто-
яння внутрішнім та зовнішнім загрозам);

– екологічний менеджмент (захист, збе-
реження та відновлення навколишнього 
природного середовища, гарантування 
належної якості довкілля, достатньої для 
забезпечення нормальної життєдіяль-
ності людей та стабільного економічного 
розвитку; зменшення шкоди, завданої 
довкіллю в результаті ведення господар-
ської діяльності, в контексті підвищення 
активності природокористування та гло-
бальної кліматичної трансформації);

– науково-технічна та освітня сфера 
(розбудова мережі науково-дослідних, 
проектно-конструкторських та науко-
во-дослідно-технологічних інституцій, 
котрі сприятимуть подальшому прогре-
сивному розвитку системи фундамен-
тальних наукових досліджень, будуть 
спроможними забезпечити модернізацію 
національної економіки, підвищення рівня 
соціальної мобільності населення, а також 
реалізацію національних конкурентних 
переваг).

Разом із тим, як видається, в умовах 
цифрової трансформації перелік вказа-
них напрямів забезпечення національної 
безпеки держави не є вичерпним. Адже 
їх спектр невпинно зростає, а тому в умо-
вах цифрової трансформації необхідно 
виробити та, що найголовніше, впрова-
дити дієвий механізм забезпечення наці-
ональної безпеки України, який дозволить 
здійснювати управління не лише норма-
тивно визначеними загрозами, а й, зважа-
ючи на реалії сьогодення, завчасно вияв-
ляти чинники та тенденції, здатні сприяти 
інтенсифікації загроз національній безпеці 
в усіх сферах суспільного життя.

Доцільним уявляється також вказати, 
що найважливішими функціями держави, 
справою всього Українського народу є 
захист суверенітету і територіальної ціліс-
ності України, забезпечення її економічної 
та інформаційної безпеки [7; 10, ст. 17]. 
На жаль, маємо констатувати, що в умо-
вах сьогодення для України основними 
та найбільш актуальними загрозами наці-

ональній безпеці стали збройна агресія 
з боку російської федерації та її повно-
масштабне вторгнення на територію Укра-
їни [15]. Фактично, 24 лютого 2022 року 
Україна зіткнулася з новими викликами 
та, по суті, вперше за роки незалежності 
опинилася в умовах воєнного стану, пра-
вовим режимом якого було охоплено всю 
територію нашої держави та який зумовив 
обмеження прав і свобод людини і грома-
дянина [1, с. 481].

Разом із тим, видається, ключовою 
домінантою ефективної реалізації завдань 
захисту національних інтересів від реаль-
них і потенційних загроз наразі є активі-
зація реформування структур безпеки і 
оборони держави та підвищення ефектив-
ності діяльності всіх без винятку суб’єктів 
забезпечення національної безпеки. Безу-
мовно, як і будь-які якісні зміни, зазначене 
потребує часу, однак від результату здійс-
нення чи не здійснення вказаних кроків 
буде безпосередньо залежати спромож-
ність держави належним чином захистити 
власні інтереси.

Долучаючись в цілому до позиції про-
відних вітчизняних дослідників [4], вба-
чаємо, серед основних шляхів реформу-
вання системи забезпечення національної 
безпеки слід виокремити такі:

У сфері зовнішньої політики:
викорінення, з метою очищення про-

цесу законотворення, шкідливих впливів 
ззовні, зокрема, впливу з боку таких фун-
дацій як фонди, аналітичні центри, PR-а-
гентства, медіа, фінансування діяльності 
яких відбувається з-за кордону;

членство України в міжнародних інсти-
туціях, які базуються на принципах гума-
нізму, а також участь в їх роботі у яко-
сті однієї з ключових елементів Стратегії, 
якою пріоритетним для України визнано 
курс в напрямку її європейської та євроат-
лантичної інтеграції;

розробка дієвих механізмів протидії та 
нейтралізації загроз зовнішнього харак-
теру, які зачіпають національні інтереси, 
а також передумовам їхнього прояву, 
утвердження України в системі міжнарод-
них відносин як рівноправного суб’єкта, 
наділеного таким геополітичним статусом, 
який повною мірою відповідатиме її зна-
ченню на міжнародній арені.
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У безпековій сфері:
підвищення якості чинних норматив-

но-правових актів та організаційно-пра-
вових інструментів, яких спрямовано на 
запобігання, забезпечення протидії та 
боротьбу зі злочинністю терористичної 
направленості, проявами корупції, а також 
організованою злочинністю;

реальне гарантування та забезпечення 
безпеки громадян, суспільства, держави;

ведення дієвої та ефективної антитеро-
ристичної боротьби, діяльності щодо запо-
бігання, забезпечення протидії та боротьби 
з політичним екстремізмом, організованою 
злочинністю, а також корупцією.

У сфері воєнної справи та сфері охорони 
та захисту державного кордону України:

розроблення та забезпечення реалізації 
загальнодержавних цільових комплексних 
програм, спрямованих на розвиток Зброй-
них Сил України, забезпечення озброєн-
ням та військовою технікою, а також ряду 
інших програм державного значення;

забезпечення належного рівня захи-
сту всієї державної території від можливої 
збройної агресії, гарантування непоруш-
ності та недоторканності державних кор-
донів України;

забезпечення стійкого та максимально 
результативного функціонування Воєн-
ної організації держави як найбільш зна-
чущої компоненти забезпечення загаль-
ного стану стабільності в державі, а також 
визначального складника для зміцнення її 
суверенітету та підвищення якості й ефек-
тивності забезпечення національної без-
пеки.

До речі, І.М. Доронін вкрай слушно 
аналізуючи проблематику національної 
безпеки України в інформаційну епоху, 
зазначає, що розвиток сучасного суспіль-
ства внаслідок його вступу до інформацій-
ної епохи, зумовлює низку фундаменталь-
них викликів для права, як регулятора 
суспільних відносин. Основний спектр 
проблем пов’язаний із технологічними 
аспектами інформаційної епохи й зумовле-
ний такими чинниками: здійснення регу-
лювання технічними засобами (зокрема, 
забезпечення технологічного примусу 
замість державного); трансформації пра-
восуб’єктності; виникнення нових реалій, 
що впливають на суспільні відносини, а 

в майбутньому – і на право. Автор вка-
зує, що за таких умов право національної 
безпеки можна виокремити в галузь, і у 
цьому питанні має простежуватися праг-
матичний підхід, що зумовлюється мож-
ливістю існування правової спеціалізації, 
пов’язаної із наявним колом особливих 
суспільних відносин у сфері національної 
безпеки [6, с. 387].

При цьому, автор акцентує увагу на 
тому, що сферою суспільних відносин, 
які регламентуються правом національ-
ної безпеки, є певна сукупність суспіль-
них відносин, що пов’язані з реалізацією 
державної політики у сфері національної 
безпеки й оборони як функції держави. 
Зазначені відносини, зокрема, виника-
ють у ході здійснення оборони держави, 
захисту державного суверенітету, тери-
торіальної цілісності й недоторканності 
кордонів України, а також регламентації 
діяльності відповідних державних органів 
у сфері національної безпеки й оборони. 
У контексті цього, повинно йтися про регу-
лювання діяльності деяких інших органів, 
сфера компетенції яких є дотичною до 
сектору безпеки й оборони [6, с. 388].

Також слід погодитися із думкою 
І.М. Дороніна, згідно якої перспекти-
вами для права національної безпеки є: 
визначення системи права національної 
безпеки, яку складатиме законодавство 
(закони та підзаконні нормативно-пра-
вові акти), судова та правозастосовна 
практика, правова доктрина та локальні 
акти, що застосовуються у певних напря-
мах національної безпеки; формування 
правових інститутів комплексного харак-
теру; організаційно-правове забезпе-
чення діяльності державних органів у 
сфері національної безпеки; визначення 
окремих правових режимів у сфері наці-
ональної безпеки та формування ефек-
тивного законодавства, що регламен-
тує окремі види особливої (специфічної) 
діяльності. Видається, пріоритетними 
напрямами подальших напрацювань у 
галузі права національної безпеки за 
таких умов будуть дослідження: впливу 
феномену національної безпеки на роз-
виток політичної системи держави та 
системи державного управління в умо-
вах цифрової трансформації та глобалі-
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зації інформаційного простору; напрямів 
розвитку законодавства і права в умо-
вах застосування емерджентних техно-
логій (технологій стрибкоподібного роз-
витку), що створюють новітні виклики й 
загрози національній безпеці в інформа-
ційну епоху; правових та організаційних 
засад захисту прав, безпеки і приват-
ності життя людини в умовах розвитку 
штучного інтелекту, інформаційно-кому-
нікаційних систем і мереж, інформацій-
них (цифрових) технологій, продукції та 
послуг; визначення балансу між дотри-
манням прав і свобод людини і громадя-
нина та законними інтересами суспіль-
ства й держави у сфері національної 
безпеки; розвитку системи контролю 
держави за додержанням законності 
діяльності органів місцевого самовряду-
вання, передусім з питань національної 
безпеки, у контексті адміністративно-те-
риторіальної реформи та децентралізації 
влади в Україні [6, с. 388].

Висновки. Аналіз шляхів та напрямів 
вдосконалення адміністративно-правових 
основ забезпечення національної безпеки 
в Україні в умовах цифрової трансформації 
дозволяє стверджувати, що зважаючи на 
геополітичне становище України, сучасна 
система забезпечення національної без-
пеки в Україні має базуватися, передусім, 
на послідовній зовнішній державній полі-
тиці, заснованій на відносинах стратегіч-
ного партнерства, залученні міжнародної 
підтримки та зовнішніх ресурсів, членстві 
в міжнародних союзах та системах колек-
тивної безпеки з метою протидії деструк-
тивним впливам глобальних викликів та 
загроз. При цьому, видається, для вдо-
сконалення адміністративно-правових 
основ забезпечення національної безпеки 
в Україні в умовах цифрової трансформа-
ції доцільним є комплексне вжиття орга-
нізаційних, спрямованих на оптимізацію 
управлінських відносин, і правових, які 
стосуються внесення змін до норматив-
но-правових актів, заходів.

Разом із тим, видається, важливість та 
значимість, з одного боку, національних 
інтересів та стратегічних національних 
пріоритетів, – з іншого, опосередкову-
ють потребу здійснення подальших дослі-
джень вказаної проблематики.
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Denisenko V. A. Administrative and legal framework for ensuring national 
security in Ukraine in the context of digital transformation: ways and directions 
for improvement

The article analyses the ways and directions of improving the administrative and legal 
framework for ensuring national security in Ukraine in the context of digital transformation. 
It is established that the efficiency, effectiveness and efficiency of national security is directly 
dependent on the state of the country’s economy, since the realization of national interests 
is largely determined by the availability of adequate economic opportunities.

It is concluded that in the context of deepening integration processes and globalization 
challenges, identification of the determinants affecting national security is of particular 
importance. At the same time, the key dominant of the effective implementation of the tasks 
of protecting national interests from real and potential threats is currently the intensification 
of reforming the state’s security and defense structures and improving the efficiency of all 
actors involved in ensuring national security. Of course, like any qualitative change, this will 
take time, but the result of the implementation or non-implementation of these steps will 
directly affect the state’s ability to properly protect its own interests

It is emphasized that, given the geopolitical situation of Ukraine, the modern system 
of national security in Ukraine should be based primarily on a consistent foreign policy 
based on strategic partnership, attraction of international support and external resources, 
membership in international unions and collective security systems in order to counteract 
the destructive effects of global challenges and threats. At the same time, it seems that 
in order to improve the administrative and legal framework for ensuring national security 
in Ukraine in the context of digital transformation, it is advisable to take comprehensive 
organizational measures aimed at optimizing management relations and legal measures 
relating to amendments to regulatory legal acts.

Key words: administrative and legal framework, administrative and legal mechanism, 
national security, national security, national security system, digital transformation.


